

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pta. la línea. En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea. Remitidos, reclamation, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea. Esquelas mortuorias, tarifa especial. Redacción y Administración: Mar. 65

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50. En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50. Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50. Extranjero, trimestre. Ptas. 10,50. Número del día: 5 céntimos. Número atrasado: 15 céntimos.



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Miguel Torija Escrich

Subinspector médico de Sanidad Militar condecorado con varias cruces y ex-gobernador civil falleció ayer, á las doce y media.

R. I. P.

Su aflijida esposa doña Isabel Zabala; hermanos D. Fernando, D. Adrián (ausente) y D. Marino; hijos políticos, sobrinos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Calatrava, núm. 2, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Se suplica no asistan coches.

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida. Dotes de niños.—Rentas vitalicias. Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad. Delegado especial: Don Ricardo Shelly Aparisi y Gujarrá, núm. 6, frente á Correos.

Entresuelas de El León de Oro

Cubiertos especiales á dos pesetas, compuestos de dos platos á elegir de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado. Servicio á la carta. Servicio de bodas, á precios económicos.

Sucursal en la Feria

La Feria

Programa para hoy: A las cuatro y media de la tarde, Primera corrida de toros de abono. Seis de Campos Varela, de Sevilla, para Gallo, Gallito-Chico y Limeño. A las siete, Desfile de coches en la Alameda. A las nueve, Balles populares en el Real de la Feria. A las doce, Traca de 1.600 metros.

Programa para mañana

A las doce del día, Disparo de cuatro tracas en el interior de la ciudad. A las cuatro y media de la tarde, Segunda corrida de abono, lidiándose seis toros del marqués del Saltillo, por Bombita, Machaquito y Gallito-Chico. A las siete, Desfile de coches en la Alameda. A las nueve, Balles populares en el Real de la Feria. A las doce, Castillo de fuegos artificiales.

Asuntos del día

Todavía no se tienen noticias de cómo piensa el gobierno en los asuntos de Marruecos. Es indudable que el señor conde de Romanones y sus compañeros de gabinete tienen estos días en estudio todo lo que afecta á la orientación política y militar que debe seguirse en nuestra zona de influencia, y aún pudieramos añadir que dentro de ese estudio se vislumbran inclinaciones á rectificar en parte la forma como ahora se venía procediendo. Nada se sabrá en concreto hasta pasados unos días. El problema á estudiar es tan arduo y requiere un tacto tan exquisito, que quisieramos, con toda sinceridad, que el gobierno se viese iluminado por el cielo. No tenemos grandes confianzas en las dotas que adornan á nuestros gobernantes. Por desgracia, la experiencia ha venido á demostrar que hemos caminado por malos caminos, con una ceguera por parte de los que debíamos haber tenido los ojos muy abiertos y que desparvilamos, verdaderamente lamentabilísimos. Obra de todas las personas de buen criterio es en estas circunstancias cooperar á la labor de nuestros gobernantes, y sensible es que la apertura de las Cortes no pudiera resolver la situación creada, desgraciadamente, por todos los elementos de desconfianza que rodean al gobierno, y sensible es que la reunión de nuestros Cuerpos Colegiados se utilice por aquellos como un poderoso arlete que no solo derribaría á los que son tan malos como nosotros, sino que sus golpes fuesen dirigidos contra principios fundamentales. Continúan recibiendo noticias desconsoladoras respecto de la situación por que atraviesa la vecina república de Portugal. Los elementos más disolventes de la sociedad, mal reprimidos por los republicanos que figuran al frente del gobierno, no cesan en su campaña de ruina y disolución, creándose con ello un estado de anarquía que difícilmente ha de poder ser reprimido. Los instauradores de la nueva forma de gobierno, con sus reformas demagógicas, consiguen perder en absoluto la confianza de las clases socialmente conservadoras, y no logran contentar á las que sueñan con reformas mucho más radicales, reñidas por completo con los principios fundamentales de una regular organización política.

La vida madrileña

Y batidos por las derechas y por las izquierdas, con la Hacienda en bancarota y el prestigio de sus ideales, se ven en situación difícilísima, sin poder evitar que el edificio de la nacionalidad se les caerte por todas partes y con la amenaza acuciada por los grandes periódicos extranjeros, de una intervención que señalaría el término de una nación, que fué grande y gloriosa en nuestra historia, y llevó las luces de la civilización á extensas regiones de América. Este es el resultado de aquella famosa aventura que fué tan celebrada por los elementos que pomposamente se llaman los más progresivos de la humanidad.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS. Sobre la guerra en Marruecos.—Preocupaciones de la opinión.—El gobierno se da por enterado de que al pueblo interesa desear la incógnita. Dificultades para resolver el problema.—La carestía de los artículos de primera necesidad.—Una broma de los gobernantes.—Las dificultades para conseguir que se abaraten las subsistencias.—En España la clase media no actúa y la proletaria es juguete de los políticos.—Ahorra, como otras veces, no se hará nada.—La farsa teatral.—El cine de Eslava en plenos éxitos.—Baldomero Pachón, en el Cómico.—La Goya, empresaria de Eslava.

Del problema de Marruecos continúa hablando la gente, y por lo visto, no será resuelto en algún tiempo, según las manifestaciones de los gobernantes. En el verano hay pocas ganas de trabajar, y además, el asunto no es fácil de resolver. Pero son muchos los que sin pertenecer al grupo de los alarmistas, consideran de necesidad la resolución del problema de Marruecos en plazo breve, si la nación no ha de continuar sufriendo grandes pérdidas y la amenaza constante de agitaciones perjudiciales.

Aunque por el momento se ha contenido la baja de los valores en la Bolsa, no hay el temor de que en el momento en que el Tesoro vuelva á necesitar del crédito se produzca nueva alarma entre los tenedores de papel. Puede tranquilizarse la opinión con los juegos numéricos que le vienen presentando los gobiernos respecto á los gastos de la campaña en Marruecos? Resulta, según datos oficiales, que se gasta poco dinero en las operaciones en el Norte de África y cuando conviene á necesidades de discusión política, se sostiene en el Parlamento todo lo contrario. El público se considera engañado con ese sistema y aumenta su desconfianza en facilitar crédito á los gobiernos.

Además, está claro el deseo de la opinión de que se la diga hasta cuándo van á durar las actuales circunstancias del país en relación con el Norte de África, y cuál es el plan del gabinete para concluir con el presente estado de cosas. Hay en esto tal unanimidad, que los gobernantes reconocen ese estado de la opinión y parece que quieren satisfacerla ó al menos pretenden intentarlo. El pueblo quiere que se quite de delante de sus ojos esa X africana que se presenta en el horizonte siempre que intenta leer en el porvenir ó prepararse para empresas futuras.

Todos los años, cuando la clase proletaria se queja de la carestía de los artículos de primera necesidad, los gobernantes aseguran que van á ocuparse seriamente de la cuestión de las subsistencias. Y todo queda reducido en asunto tan importante á una protesta, más ó menos romántica, y á una promesa que no se cumple. En otros países, donde los artículos de primera necesidad no están tan caros como en el nuestro, la reclamación ha sido atendida por los gobiernos, como sucedió en Francia no hace mucho tiempo. Pero en esas naciones, la clase proletaria tiene más tesón, más formalidad y se ocupa menos que aquí en tomar cartas para el juego de la política. Y la clase media, haciendo causa común con el pueblo en ese asunto, defiende, no ya sus derechos, sino su vida, al ocuparse de tan importante cuestión.

En España, la casi totalidad de la clase media está estupidizada. ¿Hay nada más ridículo, más estúpido que la vanidad de los que, por imitar á los que tienen rentas, van á playas y balnearios á hacer el papel de señores, gastándose un dinero que les cuesta muchas veces hondos sufrimientos y hasta indignidades? La clase media está convertida, en nuestro país, en una caricatura de la aristocracia burguesa, y resulta servil, sin independencia, sin ideales y sin energía. El deseo de los individuos de la clase media que valen algo, es pasar cuanto antes á los salones de la aristocracia burguesa. Y ejemplo de ello son todos nuestros políticos de importancia.

Resultado, de la falta de actuación de la clase media y de la poca energía con que lo hace la proletaria, que, a pesar de sus protestas contra el aumento del precio del pan y el trust de las eléctricas, que el pueblo, en esta ocasión, como en todas, resultará vencido. ¿Qué hacen los gobiernos para defender sus intereses, sino hablar de vez en cuando del problema de las subsistencias? ¿No dan frecuentes banquetes y homenajes á los concejales de Madrid sus amigos y admiradores? Por cierto que según me cuenta un amigo, el último homenaje á un concejal, estuvo organizado por un fondista. Y el homenaje fué un lunch en el restaurant del organizador. Después de saber esto, puede decirse como el personaje de ciertas comedias: «¡Ahora lo comprendo todo!» La gran farsa madrileña continúa en todo su esplendor. Los motores de la opinión española, hablaban á diario de los grandes éxitos que se registraban en el teatro Eslava. «Las obras eran síncalcipitas, casi indecentes, algunas francamente indecentes... pero el público «se reía una locura». De uno de los últimos estrenos, dijo un cronista, ó lo que sea, que era obra «de abrigo», no solamente para el verano, sino para el invierno próximo. Los que en lugar apartado de la Corte, leyeran las reseñas de esos revisteros, creerían que el vecindario de Madrid estaba pendiente de lo que sucedía en Eslava. Y á pesar de esos éxitos inenarrables, Eslava ha tenido que cerrar las puertas por falta de público! Por el Cómico sucede esto con mayor escandalosa, porque el Sr. Chicote y la señora Prado tienen amigos decididos en la prensa madrileña. Todas las obras resultan éxitos, y ellos en la interpretación «los fenómenos». A los pocos días hay que cambiar el cartel, que se rinde al peso de la gloria. Baldomero Pachón, obra de los Sres. Paso y Abat, con música del maestro Alonso, abunda al público, que se fatiga de oír retruécacos parecidos á los que los «niños góticos» colocan á sus amigos en el paso ó en el bar. La música no tiene originalidad ni gracia. La interpretación, como dice «de los amigos de la casa, fué la siempre en el Cómico.

La Retreta de anoche

Poco, en verdad, podemos decir de este desfile, de la nutrida información que de él adelantábamos ayer. Con decir que tuvo el gran éxito que esperamos, por resultar como, vistos los elementos que se reunía, vaticinábamos, está dicho todo. Algo, sin embargo, debemos añadir, y es que la Retreta salió á la hora previamente fijada. Desde las siete comenzaron a llegar al recinto de la Exposición, los soldados y demás elementos reunidos para la fiesta, que comenzó á la hora dicha. Las calles estaban arenadas y en ellas había un público tan numeroso, que las llenaba por completo. Cuando se diga de la gente resultará más ó menos.

La Retreta tuvo un gran éxito. Todos los grupos que formaron en el orden adelantado por nosotros, causaron en el público una excelente impresión, por lo que fueron muy celebrados y hasta aplaudidos, elogiando todo el orden perfecto, lo imitables de la organización y la marcialidad de las tropas. Fíjaros como los que representaban las grandes orquestas, algunos del cuadro regional, y andas como las del Arco de la Diputación, y las de las alegrías de Ingenieros, artillería, etcétera, como el carro final, que era una alegoría de España, representada por su ejército, fueron verdaderamente acogidos. Notá que recogidos con especial satisfacción, fué la de los aplausos que el público tuvo, durante toda la carrera, para el sargento de la banda de clarines del 11.º montado de artillería y para los cabos de las de los regimientos de Victoria Eugenia y escuadrones de la Guardia civil. Los nombrados lloraron constantemente detrás un gran gentío que no cesó de aplaudirlos.

Las bandas ejecutaron la retreta frente á la Casa de la Ciudad, donde se hallaba el alcalde con muchos concejales y frente al palacio de Capitanía, desde uno de cuyos balcones presencié el marqués de Gueleya tan brillante desfile. El coronel de Victoria Eugenia Sr. Rico, no perdonó sacrificio ni molestia ninguna por la más brillante organización de la fiesta, y así le vimos, hacer á pie, toda la carrera. Da idea de lo bien organizado que estuvo todo y de cómo resultó, el hecho de que á las once y media la Retreta entraba en los solares de la Exposición. Resultó, en suma, una fiesta brillante; muy bien organizada; y muy bien recibida por el público.

Los riegos del Júcar

Como anunciamos ayer mañana se reunieron en el despacho del señor gobernador civil, el presidente de la Acacia Real del Júcar, y los de las acuequias de Caracante y Escalona, con objeto de tratar del gravísimo conflicto de los riegos de la primera de las mencionadas acuequias y ver de buscar una solución. Se trató ampliamente del asunto, y después de larga discusión y animados los reunidos del mejor espíritu, á fin de salvar á una de las zonas más ricas de nuestra provincia de la amenaza de perder sus cosechas, se acordó que mientras dure la «requisita acudan las acuequias de Caracante y Escalona, en auxilio de la Real del Júcar, durante seis horas, los miércoles, viernes y domingos. Para dar validez á este convenio se extendió un acta, que firmaron todos los presentes.

La solución recitada, si no surtiera de caudal abundante á la Acacia Real del Júcar, ha de darle un aumento que permita aliviar mucho la aflicta situación por que atraviesan los agricultores de muchos pueblos de la segunda sección. Ahora lo necesario es que todos, capacitándose bien de las difíciles circunstancias por que atravesamos, se contenten con lo que les corresponde, teniendo confianza en la equidad y el celo, como los encargados de la distribución de las aguas llevan á cabo su trabajo. Plácese merecer el señor gobernador, por el interés con que desde el primer momento tomó este asunto, y dignos son también de elogio, tanto el Sr. Maestre, que está sufriendo un verdadero calvario por sus desvelos para salvar la riqueza en peligro, como los presidentes de las acuequias de Escalona y Caracante, acudiendo en auxilio de los agrarios de la zona de la Acacia Real.

INTERMEZZO

La estatua de Adán. Telegrafista de los Estados Unidos que en Baltimore se ha erigido una estatua á Adán, representándole de pie sobre unas rocas. En el zócalo del monumento figura la inscripción «Sti transit gloria mundi». El millonario Brady ha costeado el monumento, declarando que, puesto que se erigen estatuas á tantos hombres, cuya importancia es discutible, era justísimo dedicar este homenaje á nuestro padre Adán, cuyo paso por la tierra ejerció influencia decisiva sobre la suerte de la humanidad entera. Ahora esperamos que alguna millonaria feminista erija la estatua de Eva, que al fin y al cabo cuenta en la actualidad con más prestigio que Adán, que ha venido á erigirse en patrono de todos los que no se distinguen por su púcritud y aso.

PIZZICATO ENTRE PARVULOS

La señorita Reinés nos ha invitado á presenciar los exámenes de sus parvullitos. Aprenderemos á decir que no hubo exámenes, porque los exámenes, por anti pedagógicos, según anatemá fulminado desde la Gaceta, quedaron destruidos á las escuelas nacionales. No hubo, pues, exámenes. Hubo exposición de trabajos y enunciacón, valga el vocablo, de preguntas, de muchas preguntas que los rapazuelos de seis y de siete años contestaron á las mil maravillas. Nenes y nenas probaron, plenamente que saben leer y escribir con la corrección que puede exigirse á la infancia; que conocen el análisis gramatical, la geografía descriptiva de la región, la de España y la de Europa; la aritmética, la geometría, el catecismo... Una niña rubia y vestida de blanco, avisada y menudita, un ratoncillo debajo de una taza, nos encantó con sus contestaciones ingeniosas. Encantó los Sacramentos, y ante el caso de un recién nacido á punto de fenece, la nena, con su vocería atiplada y dulce, como el trino de un pájaro, nos dió la fórmula ritual: «Yo te bautizo en nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.» Y un señor sacerdote aplaudió entusiasmado. A la madre de tan linda nena, se le saltaron las lágrimas. Los parvulos son la semilla que ha de fructificar en un mañana cercano y duro; cercano, porque la adolescencia llega pronto, pasa de prisa, y el porvenir, inesperadamente, dice al hombre: «¡Bueno! y qué vas á ser tú!»; duro, porque la vida se complica cada vez más de una manera alarmante. Es preciso romper con la rutina secular que nos da el tipo de la señorita que posee el francés, se interpreta al piano los exquisitones de Chopin, de Beethoven y de Mendelssohn, y conoce al dedillo lo mejor de los cuentos de Rostand, de Moliere y de Mazarin, y canta con los propios angeles y... no sabe condimentar un mal cocido, ni remendar una sábana; ó de un abogado que chapotea angustiosamente entre una providencia y un auto, sin conocer otra prosa que la prosa servida en un exampianum rampón; ó de un ingeniero huérfano de ingenio que, sin un obrero ajusta-

LA FERIA

Todos los primeros días de Feria son iguales, en cuanto á animación se refiere: en ellos la ciudad comienza á adquirir el aspecto propio de la temporada, y en la llegada de viajeros se observa un aumento no despreciable, pero, desde luego, no comparable con el que en días sucesivos se advertirá. A pesar de ello, Valencia estuvo muy animada, y en sus calles, que adquirieron ya la alegría de las fiestas, y que aparecieron llenas de los estrepitosos anuncios de comerciantes y los estridentes gritos de vendedores de baratijas, pusieron la nota pintoresca de sus trajes, los varios centenares de argelinos que llegaron anteayer. Estos simpáticos visitantes son amigos nuestros desde hace tiempo. Anualmente nos visitan; y son sus vestimentas raras y chillonas, flores grandes que la fama de los festejos, siempre en nuestras calles... Todos los años nos visitan, y pasan unos días entre nosotros. Nos acompañan en las noches serenas del Real de la Feria; sudorosos y entusiasmados, están al lado nuestro en los tendidos de la Plaza, donde—probablemente—su firmeza africana, quedará un poco confundida ante la del espectáculo... sus ojos miran al par que los nuestros, la explosión fulgurante y rápida del trueno de la traca, y son, durante una semana, nuestros amigos, unos valencianos más, que periódicamente, vienen á vivir unos días de alegrías exóticas... Reparto de limosnas

La Feria ha comenzado con un número muy simpático: el reparto entre los pobres de 5.000 pesetas en bonos de á 50 céntimos, que fueron canjeados en la Casa de la Ciudad y del Vestuario y Consistorial de las barriadas marítimas. La operación, á cargo de empleados municipales, fué presenciada por algunos ediles y teniente de alcalde. Los bonos que no fueron canjeados ayer lo serán el sábado, en los sitios y hora indicados ya.

ENRIQUE TORMO

Los riegos del Júcar

Como anunciamos ayer mañana se reunieron en el despacho del señor gobernador civil, el presidente de la Acacia Real del Júcar, y los de las acuequias de Caracante y Escalona, con objeto de tratar del gravísimo conflicto de los riegos de la primera de las mencionadas acuequias y ver de buscar una solución. Se trató ampliamente del asunto, y después de larga discusión y animados los reunidos del mejor espíritu, á fin de salvar á una de las zonas más ricas de nuestra provincia de la amenaza de perder sus cosechas, se acordó que mientras dure la «requisita acudan las acuequias de Caracante y Escalona, en auxilio de la Real del Júcar, durante seis horas, los miércoles, viernes y domingos. Para dar validez á este convenio se extendió un acta, que firmaron todos los presentes.

La solución recitada, si no surtiera de caudal abundante á la Acacia Real del Júcar, ha de darle un aumento que permita aliviar mucho la aflicta situación por que atraviesan los agricultores de muchos pueblos de la segunda sección. Ahora lo necesario es que todos, capacitándose bien de las difíciles circunstancias por que atravesamos, se contenten con lo que les corresponde, teniendo confianza en la equidad y el celo, como los encargados de la distribución de las aguas llevan á cabo su trabajo. Plácese merecer el señor gobernador, por el interés con que desde el primer momento tomó este asunto, y dignos son también de elogio, tanto el Sr. Maestre, que está sufriendo un verdadero calvario por sus desvelos para salvar la riqueza en peligro, como los presidentes de las acuequias de Escalona y Caracante, acudiendo en auxilio de los agrarios de la zona de la Acacia Real.

Noticias

La Compañía de tranvías y ferrocarriles de Valencia ha dispuesto que en los días 24, 26, 28, 29 y 31 de julio actual, así como el 1.º, 2 y 4 de agosto próximo, salga un tren de viajeros de Valencia para Paterna á las 20 horas, y otro de Paterna para Valencia á las 20.42. En dichos días 24, 26, 28, 29 y 31 de julio, así como también el 1.º, 2 y 4 de agosto próximo, otro tren de viajeros de Valencia para Moncada á las 24 horas, y otro de Moncada para Valencia á las 20.55. También saldrá un tren especial de viajeros de Valencia para Liria á las 24 horas del día 25 del corriente, y otro el día 31 á las 22.30. Ayer se notó en los trenes gran movimiento de viajeros. El correo de Madrid llegó nutridísimo de pasaje; el mixto de la misma línea trajo 650 pasajeros, y el rápido de Alcoy 682.

La secretaria del Ateneo Mercantil nos ruega hagamos público que el viernes próximo, á las diez de la mañana, se verificará el sorteo para determinar el sitio de las dos sillas que á cada socio corresponden, con objeto de presentar la Batalla de Flores desde las tribunas del pabellón de dicha Sociedad.

Noticias del Ayuntamiento

Marinos en el Ayuntamiento. El comandante del crucero «Princesa de Asturias», acompañado del ayudante de esta comandancia de Marina Sr. Ollag, estuvo ayer mañana en la alcaldía saludando al Sr. Ibañez Payés, quien les devolviera la visita esta mañana á las once y media. El Sr. Ibañez Payés ha remitido á los comandantes del crucero «Princesa de Asturias» y cañonero «Temerario» invitaciones para todos los festejos de Feria. Visita. Una comisión de maestros de las Colonias Escolares del Fomento para la Cultura e Higiene, visitó ayer al alcalde solicitando la banda de Bomberos para acompañarles en la postulación que han de hacer á beneficio de dichas Colonias por

DE ANTAÑO

VALENCIA RETROSPECTIVA

Miércoles 24 de julio 1709. Los filipinos de industria militar, haciendo mudar el marqués Bay vestidos colorados á los soldados (color de los enemigos) sorprendieron la guardia avanzada de la plaza enemiga y se asegura que fueron de ciento setenta hombres y cogiéndoles treinta caballos, muerto también un británico, un coronel y siete oficiales, y que por no permitir lo ardiente de la estación, se han retirado los ejercitos á cuarteles de refresco. (Diario de Planes).

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 23, á las 6'45 tarde.
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Aprobando el pliego de condiciones á que ha de ajustarse el arrendamiento de servicios para efectuar la recaudación de contribuciones é impuestos, cuya exacción se verifique por medio de recibo talonario, del de cédulas personales y de los débitos á favor del Estado, cualquiera que sea su origen.
Ordenando que el próximo sábado no haya sesión de Bolsa.

Nombrando caballero gran cruz de la orden de Carlos III, al señor duque de Bivona.
Anunciando el concurso para la provisión de una plaza, de categoría de 4.000 pesetas, vacante en el cuerpo de inspectores de primera enseñanza.

Convocando á oposiciones para cubrir las plazas de profesores de Caligrafía y Dibujo, en las Escuelas de Comercio de Alicante, Bilbao, Cádiz, Coruña, Gijón, Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza, y de Taquigrafía y Mecanografía, en las Escuelas de Comercio de Alicante, Bilbao, Coruña, Cádiz, Gijón, Málaga, Santander, Sevilla, Palma, Santa Cruz de Tenerife, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Nombrando profesor numerario de la Escuela Industrial de Valencia á D. Julio Millig.
El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica mañana las siguientes:

Creando parques eventuales de Intendencia en las comandancias de Ceuta y Larache, con personal de Intendencia é Intervención.
Declarando aptos para el ascenso á varios profesores de equitación.

Abriendo un concurso para la provisión de varias plazas gratuitas de alumnos en diferentes Colegios, ofrecidas por la Asociación Benéfico-Escolar.

Las Ordenanzas de Aduanas

Madrid 23, á las 7'15 tarde.
En breve comenzará el director general de Aduanas el estudio de los informes recibidos de diferentes centros y entidades para la revisión de las Ordenanzas de Aduanas.
Aunque el plazo ha terminado, el director general está decidido á oír á cuantas entidades lo deseen.
El ingreso por Aduanas aumentará este mes considerablemente.

El ministro de Instrucción

Madrid 23, á las 7'30 tarde.
El ministro de Instrucción pública visitó los terrenos de la Escuela de Veterinaria, donde piensa instalar un grupo escolar para niños y otro para niñas. Conferenció con un arquitecto del ministerio y otro del Ayuntamiento, para llevar á la práctica el proyecto cuanto antes.
El Sr. Ruiz Jiménez ha marchado á Torrelodones, donde pasará estos dos días de fiesta.

Ha muerto la viuda de Gamazo

Madrid 23, á las 7'45 tarde.
Un despacho de Santander comunica que esta mañana falleció la señora viuda de Gamazo. El Sr. Maura fué llamado anoche y acudió presuroso al lado de la enferma, no separándose de su lecho.
La noticia de esta muerte está siendo muy sentida.
La señora viuda de Gamazo será enterrada en el panteón que la familia tiene en esta capital.

EL CONDE DE ROMANONES

Madrid 23, á las 8'15 noche.
En casa del jefe del gobierno estuvieron esta mañana los ministros de Instrucción pública y Justicia y esta tarde los de la Gobernación y Hacienda, con todos los cuales conferenció el conde de Romanones.
También estuvo el alcalde de Madrid, quien, según sus manifestaciones, se preocupa hondamente del problema de las subsistencias.

El conde conferenció, últimamente, por teléfono, con el general Orozco, el cual le dijo que no se había recibido de Marruecos noticia ninguna.

Por la tarde el jefe del gobierno nos manifestó á los periodistas que no saldrá de Madrid en los próximos días de fiesta, y que entre los decretos que prepara para someterlos á la firma del Rey, figuran algunos concediendo indultos.

Por último, dijimos que le había visitado D. Amós Salvador para despedirse, pues se ausenta de Madrid una temporada.

La Corte en Santander

Madrid 23, á las 8'30 noche.
Telegrafian de Santander que el duque de Santo Mauro ha comunicado oficialmente que la jornada regia en el palacio de la Magdalena será durante el mes de agosto. Los Reyes Irán, precedentes de Inglaterra, en el «Giraldus», y los Infantes, por ferrocarril, de San Sebastián.

D. Alfonso XIII hará excursiones á Gijón, Bilbao y otros puntos.
Entre séquito y servidumbre habrá en la Magdalena más de cien personas. La vigilancia estará á cargo de la Guardia civil.

El ministro de jornada se alojará en el Gran Hotel, levantado en la primera playa.

De San Sebastián

Madrid 23, á las 9'30 noche.
Los ministros de la Guerra y de jornada despacharon esta mañana con el Rey. El primero marchó á Hendaya, de donde regresará mañana á Madrid.
El ministro de Estado irá el 25 á Madrid para conferenciar con el señor conde de Romanones y asistir al Consejo de ministros. Volverá á San Sebastián el 23.
Dícese que los Reyes permanecerán en Santander hasta el 25 de septiembre. En esa fecha regresarán á Madrid para los preparativos de la visita de M. Poincaré, que llegará á Madrid á primeros de octubre.
Su Majestad firmó hoy varias cartas reales, el reglamento para las permutas entre catedráticos numerarios, nombrando obispo de Jaca, al canónigo de la Catedral de Valladolid don Manuel Castro, y canónigo de la Colegiata de Coruña, á D. Santiago Pérez; ascendiendo á

LOS CAMBIOS

Madrid 23, á las diez noche.
En la Bolsa se cotizaron hoy:
Los francos, á 8'30.
Las libras, á 27'36.
Briónes.

De Marruecos

Madrid 23, á las 10'15 noche.

El regreso del Sr. Villanueva
Un despacho de Tánger comunica que esta mañana desembarcó el Sr. Villanueva, siendo recibido por el personal de la Legación, etc. Luego de descansar unos momentos, estuvo acompañado del Padre Retanzos, á visitar las escuelas de Alfonso XIII.

Después, se trasladó al domicilio del encargado de Negocios de España, donde almorzó. Esta tarde, embarcará con rumbo á la Península.

Noticias de Ceuta
Ceuta.—Regresó de Rincón de Medik, con una expedición de enfermos, el vapor «Cabo Páez».

Llegaron el «Balboa» y otro cañonero, después de bombardear algunos puntos de la costa.

En el «Manuel María» llegaron varios heridos, entre ellos el capellán del regimiento de Saboya D. Benito Castro, el capitán Sr. López y el teniente Sr. Acosta.

Marchó á Tetuán una batería formada por seis cañones Krupp de nueve centímetros. Moros llegados del santuario de Sabat dicen que en la reunión allí celebrada se trató de atacar á Tetuán, más predominó el criterio de los viejos fueros, que aconsejaron que se estuviese á la expectativa.

La batería del campamento principal de Tetuán rompió ayer el fuego sobre Bu-Stal, donde había un núcleo de moros en actitud belicosa. El núcleo quedó disuelto.

La operación del día 21 tuvo por objeto realizar un movimiento envolvente en Río Negro, en donde los moros atacaron un convoy del regimiento de Córdoba, causándonos algunas bajas. La mandó el teniente coronel señor Ceirat, quien, después de practicar un reconocimiento, dispuso que fuerzas de ingenieros procediesen á incendiar las malezas con latas de petróleo.

Durante la operación sostúvose vivo tiroteo hacia Kudia-Feracón.

El ingeniero-inspector general de las Juntas de Obras de puertos, D. Eduardo López Navarro, saldrá para Larache con objeto de estudiar las obras de ampliación del puerto de dicha plaza africana.

Dos combates más
Tánger.—Por informes de origen indígena, se sabe que ayer hubo un combate en el camino de Alcázar, á seis kilómetros de esta ciudad y de río Varril. Se ignora el resultado.

También se dice que hubo otro encuentro cerca de la posición de Bu-Tanga, en el camino de Arzila á Tánger, dejando los moros en el campo varios cadáveres.

El Roghi resucitado
Peñón de Gomera.—Han llegado dos soldados de la mehallá del Roghi, que se encuentra acampada en el camino de Féz, á cinco días de esta ciudad. Dichos moros, que vienen muy bien y llevan excelente armamento, traen cartas del Roghi, recomendando á los moros que no guerreen contra España, porque de ésta, solo reciben favor.

Creían los emisarios que el ruego del Roghi será atendido, puesto que habiéndolo creído muerto, al reaparecer ahora, los kabileños le tienen por un ser sobrenatural.

De las kabilas vecinas han marchado muchos moros que conocen al Roghi, para comprobar si es cierto lo que estiman una resurrección.

Llegada de heridos
Málaga.—Ha fundeado el vapor hospital «Vicente Sanz» trayendo á bordo 90 enfermos. Como se había dicho de Ceuta y esta tarde á las dos no había llegado, existía cierta ansiedad.

Interrogó el capitán por este retraso, dijo que se debía á que, apenas salido de Ceuta, sufrió averías una de las hélices, viéndose obligados á pedir el auxilio de buzos que vinieron de la plaza y arreglaron los desperfectos. Luego, por causa de la niebla, hizo el viaje el «Vicente Sanz» á media marcha.

Los 190 enfermos han sido repartidos en esta forma: 80 al hospital militar, 20 al civil y 20 al Noble.

Soldados enfermos
Han llegado á Cádiz, en el «Vicente Sanz», los siguientes soldados enfermos: Francisco Toledo Casanova, José López Castillejos, Eugenio Gordo Elías, José Ramos Sala, Cecilio Herrero Naranjo, Angel Sánchez de Pedro, Sergio Santurbe Alonso, Inocente Aguiñiga Muñoz, Serafín Álvarez Lórcz, Francisco Segovia Maganto, Sancho Blázquez, Pedro Garrido Romero, Antonio Brodón, Alonso Ortega García, Mateo Navas Enamorado, Antonio Mániz Múñez, Manuel Esalva Cruz, Ramón Soler Albert, Pedro Gálvez Cabello, Victoriano Hernández Baquerá, Clemente García Martínez, José López Nicolás, Pedro Cres Sánchez, Vicente Mateo Lorient, Marcelino Beltrán Martínez, Amador Peña Rodríguez, José Foisire Armada, Aureliano Pérez Mayor, Salvador Boen Tesada, Juan Planas Obrador, Eloy Fernando Rodríguez, Andrés Sotero Valls, Juan Calderón Gracia, Luis Nuvia Gatonda, Manuel Moreno Bicol, Federico Navarro Sosa, Pedro Amullado Boveda, Quiterio Martín Navarro, Joaquín Morillo Cabo, Pedro Barretera, Juan Miñano Bajo, José Martínez Cerezo, Primitivo Martínez Castillo, Salvador San Rical, Nicolás Rodríguez Martín, José Ferrer Coller, José Pachón Fernández, Eusebio Fernández Gosoya, Pedro Rubio Miñano, Fernando Sancho Martínez, Pedro Arana Cortés, Felipe Espinosa González, Joaquín Moreno Espinola, Raimundo Madrid Molina, Rafael Díaz Gamero, Pedro Servando Castro, Mónico Mans González, José Albera

Ruiz, Cosme Post Savatell y Lucio Abrija Pérez.
Noticias de otros enfermos

Los enfermos de otras expediciones anteriores, mejoran notablemente.
En los hospitales solo hay cuatro de gravedad, muy bien atendidos.

Los soldados de Covadonga Emiliano Alvarez, y de Las Navas Luis Villar, han sido dados de alta.

El primero irá á Madrid, para acabar de reponerse.

Falleció en el Hospital de San Juan de Dios, el soldado Gregorio Manzanares, natural de Alhambra (Guadalajara).

En la primera expedición marcharán á Larache los oficiales de infantería D. Manuel Oliver y D. Fernando Bustelo, y los médicos militares D. Enrique Sánchez Vichs, D. Pedro Espinosa y D. Manuel Abrines Rincón, médicos de segunda.

Telegrama oficial de Larache
Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Larache:

«Jefe de Estado Mayor á ministro Guerra: Comandante general me encarga desde Alcázar, que comunique á V. E., que ayer regresó de Arzila, la columna Bermúdez de Castro, después de ocupar la posición de Rompan, que después guarnicionada con una compañía del regimiento de Vadrás, veinte soldados de policía indígena y una sección de ingenieros. Dicha fuerza permanecerá allí hasta terminar las obras de defensa de la posición.

Merced á la labor realizada, por el bajá de Arzila de acuerdo con el jefe de la columna de fuerzas de policía indígena, ayer se presentaron á ofrecer su sumisión los kaidas y notables de todos los aduare de la kabilia de Garbia, excepto los de las fracciones de Amora y Badana, que aunque no se hallan en rebeldía, no quieren someterse.

Comunican que la harka del zoco El Arbá ha disminuido notablemente, hasta el punto de que solo queda allí un pequeño contingente, formado por 20 hombres de cada fracción rebelde.

Desde hace dos días que han anunciado su llegada á Alcázar los jefes de los aduare pertenecientes á la kabilia de Beniseris, con objeto de realizar actos de sumisión, y llegaron ayer, presentándose al comandante general, ante quien hicieron protestas de afecto y sumisión á España.

Dichos jefes pertenecen á los aduare enclavados en la zona donde se verificó la operación del día 14.

Durante la ceremonia no ocurrió novedad alguna.

En el zoco El Jemis, situado á unos 15 kilómetros de Alcázar, también ha disminuido en número la harka rifeña, pues apenas permanecen allí unos 400 ó 500 kabileños, á quienes manda el jefe Beni-Bilak.

Los kabileños de Beni-Harran, en número de 600 y al mando de Cheik se proponen castigar á los moradores de Beni-Motaman, por haber desobedecido la orden de no cometer robos durante la guerra. Seguramente no tardarán en andar á tiros unos y otros.

De Larache salió el día 21 último el regimiento de Covadonga en dirección á Arzila, donde llegó sin novedad después de haber aprovisionado el zoco Mitalza, y haber relevado tres compañías de infantería de Marina, que guarnecían la posición de Poenin, y al batallón de la Reina, que estaba en Kudia Fraicar.

A inaugurar un pantano
Madrid 23, á las 10'20 noche.
En el tren correo de Zaragoza marchó esta noche el ministro de Fomento, Sr. Gasset, que, como es sabido, va á Huesca á inaugurar el pantano de la Peña.

El acompañante del director general de Agricultura D. Tesifonte Gallego, el subdirector de Obras Públicas Sr. Rendueles, el secretario de la Presidencia Sr. Argente, D. Juan Alvarado, varios ingenieros y representantes de la prensa. Regresarán el sábado.

EL TIEMPO

Madrid 23, á las 11'10 noche.
Persiste la perturbación atmosférica, determinada por el excesivo calor, amenazando con una tormenta. El calor actúa de un modo directo en la distribución de las presiones atmosféricas sobre la Península Ibérica, por lo cual se observa la formación de varios mínimos barométricos. Durante todo el día ha continuado la amenaza, pero la tormenta no ha descargado.

Esta mañana soplaron ráfagas huracanadas que hicieron temer un nuevo ciclón. Por la tarde se cubrió el horizonte, y hubo ligeras lloviznas, que templaron el ambiente.

El calor es extraordinario en toda España, llegando la máxima en Sevilla á 44°, en Badajoz á 43° y en Cáceres y Córdoba á 42°. En La Granja, uno de los puntos más fríos, ha hecho hoy un calor horrible, como jamás se había conocido.

En Madrid la temperatura ha sido asfixiante, marcando la máxima 33 grados y la mínima 16.

El barómetro ha marcado 705, variable, con tendencia á la lluvia.

A ver cómo está la pólvora
Visita de inspección
Madrid 23, á las 11'15 noche.
Mañana marchará á Cádiz el general señor Gallardo en comisión de servicio, para que, de acuerdo con el comandante general de la cuadrada, informe sobre el estado de la artillería y municiones, proponiendo las reformas que sean necesarias.

Acompañará al Sr. Gallardo el coronel de artillería Sr. Cervera.

La coronación de la Virgen de las Angustias
Madrid 23, á las 11'20 noche.
La Junta de Damas que preside la marquesa de Squillache, organizadora de las ceremonias de la coronación de la Virgen de las Angustias, de Granada, lleva con gran actividad sus trabajos, que están siendo coronados por un gran éxito.

La ceremonia se celebrará en la segunda quincena de octubre, y serán presididas las fiestas que con motivo de dicha coronación se celebren, por S. A. R. la Infanta Isabel, en nombre del Rey.

Los Reyes á Londres
Madrid 23, á las 11'25 noche.
Mañana marcharán Sus Majestades á Londres.

El ministro de jornada regresará á Madrid, donde estará tres días.

Entre los decretos firmados hoy por el Rey

figura uno concediendo la gran cruz de Carlos III al embajador de Francia, M. Geoffroy. Briónes.

En Gobernación De BARCELONA

Madrid 23, á las 11'30 noche.
El ministro de la Gobernación, Sr. Alba, dirigió hoy indispueto. El subsecretario no dijo que de Santander le habían comunicado que esta tarde chocaron dos vagones de mercancías, resultando tres heridos leves, y que había llegado sin novedad á Logroño la Infanta doña Isabel, á la que se dispuso un recibimiento entusiasta.

Pero ¡con este calor!
Romanones no se ocupa de política
Madrid 23, á las 11'40 noche.

En la audiencia que esta noche concedió el jefe del gobierno á los reporters, uno de éstos le preguntó si ocurría alguna novedad política, contestándole el jefe del gobierno:

«¿Quién se va á ocupar de política con este calor...! Conviene dejar que pase el verano, y luego...»

«Pero otro de los presentes volvió á la carga, diciendo:—Es que por ahí se dice que hay barruntos de aproximación con los disidentes...»

«El conde no contestó en seguida, dando pie á que otro reporter le preguntase:—¿Es cierto lo que se dice de haberse tendido un cable entre el gobierno y el Sr. García Prieto?»

«La verdad, señores—se decidió á contestar el conde de Romanones—es que no hay nada de eso...»

Noticias cortas
Madrid 23, á las 11'45 noche.
Las exposiciones contra la guerra presentadas hasta este momento, ascienden á 1.144. Se han elevado algunas individuales, pero á éstas no se les dará curso, porque no se trata más que de las protestas de colectividades.

En el antiguo local del Noviciado ha sido construido un nuevo teatro, que lleva el nombre de Alvarez Quintero, y será inaugurado el 25 de septiembre. El primer estreno será una comedia que han ofrecido los hermanos Quintero.

La suscripción de obligaciones del Tesoro ascendió hoy á la cantidad de 1.211.000.

El ex-ministro Sr. Mellado se encuentra esta tarde muy mejorado de la enfermedad que padece.

Se ha enviado á la firma de Su Majestad varios decretos concediendo indultos.

Á petición de la junta de los agentes de Bolsa, se ha dispuesto que el sábado no haya sesión oficial, con lo que hasta el lunes no se reanudarán aquellas.

El fallecimiento de la señora doña Regina Abarca, viuda de Gamazo, suegra del señor Maura, ha producido en esta Corte verdadero duelo.

La cantidad ingresada en el Banco para la construcción del monumento á Canalejas, rebasa la cantidad de 130.000 pesetas.

Á la puerta de una taberna de la calle de Zaragoza rieron dos pintores que acababan de restaurar aquello, resultando uno con una gravísima herida en el cuello. El agresor fué detenido.

De Provincias

Madrid 23, á las 11'50 noche.
Militar conjuncionista
Oviedo.—Celebróse en el teatro Campoamor un mitin conjuncionista. La circunstancia de hallarse en Oviedo D. Melquiades Alvarez, y creerse que en el mitin se le atacaría, dió importancia al acto. Hablaron varios oradores locales y después el Sr. Soriano (D. Rodrigo). Este combatió irónicamente con el Sr. Alvarez (D. Melquiades).

El Sr. Iglesias (D. Pablo) hizo luego uso de la palabra. Dijo que el Sr. Alvarez debe correr la misma suerte que el Sr. Maura, y añadió: «Es infame que se haya burlado de nosotros. ¿Me preguntáis si merecería perdón si se arrepintiera? No, no debe perdonarse. Los errores en política no admiten enmienda. El que se equivocó debe irse á su casa. El Sr. Alvarez ha muerto políticamente, como ha muerto el Sr. Maura.»

El acto, que estuvo muy concurrido, terminó sin incidente alguno.

La Infanta en Zaragoza
Zaragoza.—Anoche la Infanta doña Isabel sentó á su mesa á las autoridades, los generales y jefes de cuerpo. D. Tomás Castellano, el Sr. Pérez de Cistua y otros. Una bandola militar amenizó la comida. Después se la obsequió con una serenata.

Esta mañana oyó misa y comulgó en la capilla de la Virgen del Pilar. Al regresar al hotel recibió á varias comisiones y numerosas damas. Entre las primeras figuraba una de ferroviarios, que le pidió un objeto para la tómbola que organizan en Madrid. Su Alteza lo concedió.

Á las once salió en automóvil para Logroño. Fué despedida por las autoridades, comisiones del elemento oficial y toda Zaragoza, que hizo á la Infanta una despedida cariñosísima.

Antes de partir entregó al alcalde 1.000 pesetas para los pobres.

Sobre la emigración
Bilbao.—Llegó el director general de Comercio, quien en su viaje por Asturias y Santander ha recogido interesantes datos acerca de la emigración. Lamenta la campaña de los agentes extranjeros que fomentan la emigración. Cree que con los datos recogidos podrá evitarse ó al menos corregirse la emigración.

De Cádiz
Cádiz.—El comandante general del apostadero irá á Huelva para asistir á las fiestas.

El conde de Osborne ha remitido desde Jerez á la duquesa de Hornachuelos, que se halla en Córdoba, una partida de vino para los soldados enfermos y heridos procedentes de África y que son atendidos en el hospital de dicha ciudad.

Se nota malestar entre los obreros del arsenal, por la paralización de los trabajos.

La situación de Portugal
Tuy.—Han llegado numerosos viajeros, que huyen de la anarquía reinante en Portugal.

Los mismos republicanos portugueses dicen que la situación es insostenible, y que no hay más solución que la intervención de las Potencias, para restablecer el imperio de las leyes.

tro y siniestro, dejando á cuatro hombres gravemente heridos. Briónes.

Del Extranjero

Madrid 24, á las 3'30 madrugada.
La revolución en Sofía
París.—De Viena comunican al Excelsior que en Sofía ha estallado la revolución y que el populacho está entregado al saqueo. Se afirma que el Rey Fernando se propone abdicar en el Príncipe Boris.

Noticias de Constantinopla
París.—Le Matin publica un despacho de Constantinopla, diciendo que una personalidad oficial otomana ha declarado que solo á bayonetas saldrían los turcos de Andrinópolis.

Le Petit Parisien dice que las grandes Potencias han acordado, en vista de haber ocupado Turquía la ciudad de Andrinópolis, limitar su acción á reclamar á la Sublime Puerta por haber contravenido las cláusulas del Tratado de Londres.

Otro despacho de Constantinopla dice que Turquía ha acordado declarar la guerra á Bulgaria é invadir su territorio.

La Iglesia y el Estado
Londres.—La Cámara de los Lores ha aprobado, por 242 votos contra 48, una enmienda de lord Salisbury rechazando en segunda lectura el «Bill» de separación de la Iglesia y el Estado en el País de Gales.

La religión perseguida en Portugal
Lisboa.—Por no observar las cláusulas del decreto sobre los cultos, ha sido disuelta por el gobierno la comisión encargada de la construcción de la Basílica consagrada á la Virgen.

La cofradía del Santísimo, establecida en la parroquia del Corazón de Jesús, ha sido disuelta también, habiéndose incautado de sus fondos el Estado.

Los Estados Unidos y Méjico
Washington.—El gobierno de los Estados Unidos ha enviado á aguas de Méjico un barco de guerra para proteger las vidas y haciendas de los súbditos norteamericanos. Si fuera preciso, se enviarían tropas de desembarco.

De San Petersburgo
San Petersburgo.—En los círculos oficiales se sabe que Turquía hallada decidida á recuperar la ciudad de Andrinópolis, aprovechando las circunstancias actuales y apelando á todos los medios.

Rusia ha enviado á su embajador en Londres instrucciones para que pida la adopción de energéticas medidas, á fin de lograr que Turquía no vaya más allá de la línea Enosmidia.

Rusia retira un depósito
París.—A L'Echo de Paris telegrafian desde Berlín que en vista de la situación europea, Rusia ha retirado de los Bancos alemanes un depósito de 250 millones de francos, hecho que ha producido honda impresión en toda Alemania.

La marcha de la guerra
París.—De Belgrado telegrafian que los servicios ocuparon ayer la población de Balzadshik, y que continúan los combates en toda la línea, habiéndose rechazado á los búlgaros varias veces.

También se sabe que las tropas turcas entraron en Kir-Kilise, y que el generalísimo Enver-Bey continúa en Andrinópolis al mando de un cuerpo de ejército.

La revolución mejicana
París.—De Washington dicen que el gobierno yanqui ha ordenado al cañonero «Vesling» que zarpe para la frontera mejicana y fondee en el Estado de Tabasco, donde los mancebos revolucionarios ponen en peligro las vidas y haciendas de muchos ciudadanos de Norte América.

De los Bakanes
París.—Las noticias que se reciben de los Bakanes son cada vez más desagradables.

Se confirma que Turquía persiste en continuar su actitud belicosa, y «sin hacer caso de ninguna advertencia de las Potencias, quiere á toda costa recuperar Andrinópolis».

Como las Potencias tienen marcado interés en no agrandar el conflicto balkánico, sería posible que los turcos, envalentados, no repararan en las protestas formuladas y dieran ocasión á graves complicaciones, de las que serían únicos responsables por provocarlas con su conducta.

La aviación
París.—De Pau comunican que realizando un vuelo, cayó el teniente aviador Pita desde una altura de 20 metros, quedando gravemente herido.

En Berlín, el aviador Latour, llevando consigo á una señora, se elevó, comenzando su viaje á París y llegando sin novedad á Hannover, desde donde continuará á París.

Dos conferencias
París.—Para buscar una solución al conflicto balkánico, se celebrarán dos Conferencias: una en Nich, á donde acudirán los delegados militares de las naciones beligerantes, los cuales han de concertar el armisticio y las bases de la paz, y otra en Sinaia, á la cual acudirán los presidentes de los Consejos de Rumania, Bulgaria, Serbia y Grecia.

La pretensión de Turquía de tomar parte en la reunión, ha sido rechazada por los países interesados en que se adoptase una actitud energética contra los turcos por su conducta, pero la Triple alianza no lo estima conveniente.

Austria está decidida á oponerse al acrecentamiento de Servia.

Poincaré de viaje
El Havre.—Llegó el presidente de la república, M. Poincaré, á quien se dispuso un recibimiento entusiasta.

Las sufragistas
Londres.—Un grupo numeroso de sufragistas invadieron ayer uno de los restaurantes más famosos y elegantes del Támesis, y arrojó proclamas sobre las mesas en que comían reunidos muchos diputados.

Al acudir la policía las sufragistas se retiraron.

Contra una campaña tendenciosa
Berenguer escribe á «España Nueva»
Madrid 24, á las 0'30 madrugada.

El general D. Dámaso Berenguer, que manda las fuerzas regulares indígenas, ha escrito á España Nueva una carta muy elocuente y muy sincera, doliéndose de que se habie de actos de barbarie y salvajismo realizados por los soldados indígenas, desprestigiando así á la oficialidad que les manda, que no es merecedora de la ingratitude y del deshonrar que quiere echarse sobre ellas, con la imputación á las fuerzas indígenas de tales actos.

Asegura que las fuerzas que manda están nutridas de soldados de las antiguas mehallas de los sultanes ó de los pretendientes; que guerrean como es en ellos habitual, pero que disciplinados y conscientes de los deberes que la oficialidad, en una labor impropia, les ha inculcado, no cometen hechos tan reprochables como les imputa el citado periódico.

EL MEJOR . . . VERANEO

(Apuntes de un viaje á Sui-za.—Dos días en Lourdes.—Una visita á la Cueva Santa.)
por Lázaro Floro

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de 1'50 pesetas.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Andrés, virgen y mártir.—El oficio de la misa... en San Jerónimo Emiliano, con rito doble...

la Santa Cruz y visita á las reliquias que allí se veneran.—En el Salvador, á las diez, misa solemne con exposición y música...

ESPECTÁCULOS

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 tarde á 12 noche.

Sección Comercial

Relación de los precios á que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos...

Hortalizas

Tomates, de 3 á 4 rs arroba. Pimientos colorados, de 22 á 24. Idem verdes, de 6 á 7.

Rescaudado en la Habana en el día de ayer

Oro. 8.700.000. Moneda corriente. 446.115. Transportes. 7.331.132.

EL PUERTO

22 julio. MOVIMIENTO DE BUQUES.—Entradas: Vapor Cabo Nao, de Bilbao, con cargo general...

A las personas de buen gusto

Esta casa, hoy á cargo del inteligente industrial D. Vicente Chapa, ha introducido grandes reformas en el negocio á que se dedica...

BUQUES

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente. El vapor CABO HIGUER saldrá el día 26 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Papeas...

Vapores asturianos. El vapor PRIMERO saldrá el día 26 del actual para Alicante, Cartagena, Agullas, Málaga, Motril, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

Vapores de vapores especiales propios para transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor GOYA saldrá el 24 del actual.

Para Londres y Hamburgo. El vapor BALBOA saldrá el 26 del actual.

Para CETTE. El vapor CAMPEADOR saldrá el 29 del actual.

Para Londres y Amberes. El vapor KARIN saldrá el 29 del actual.

Compañía de vapores Vizuca, de Sevilla. El vapor CASTILLA saldrá el día 28 del actual directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CATALUNA saldrá el día 20 del actual directo para Tarragona, Barcelona, San Felipe, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Roma a la Vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS. Imprenta Domenech, Mar. 65.

ARABE GIBERT

Y Grafeas. AFECCIONES SIFILITICAS. VICIOS DE LA SANGRE. Preparados por el doctor D. J. GIBERT.

Venta

De un motor á gas, de nuevo caballo, sistema Clesley. Una caldera de vapor, de cuatro á cinco caballos, nueva. Dos pesos granada, con lanzas de cobre, con sus pesas. Dos pesos pequeños con sus pesas. Una prensa de carraosa con tornillo de acero. Tres elegantes armarios con mostrador de nogal. Una máquina de coser, de bobina, (Singer, casi nueva. Una máquina de hacer vaina, (Singer), de una aguja. Madera vieja para carpintería, tubería de cobre, puertas viejas, vidrieras, etc.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en biotinos para caballeros lo más perfecto que se conoce, por su método de aplicación y de la confección de biotinos. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza Caldera, 6.

Nodriza

Se desea una para criar en casa de los padres.—Par. núm. 26. Razón, portería.

Prismáticos

á 18 duros, comparables á los de 30, los vende únicamente CRUMIERE. Plaza de la Reina.

Liquidación POR DEJAR EL NEGOCIO

La antigua paquería LA CORONA, de la calle San Vicente, números 74 y 76, se quita á la de Colchones, liquida todas sus existencias, á precios baratísimos.

PARA EL DESFILE

Serpentinas INOFENSIVAS. Confección superior.—Plaza Emilio Castelar, 16.

Buena ocasión

Aportando 5.000 pesetas, se ofrece colocación, en casa industrial, con una retribución de 100 pesetas mensuales y el 2 por 100 como interés del capital impuesto.—Informarán, calle del Hospital, núm. 22, bajo, Valencia.

MIRMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ

Especialidad en LÁPIDAS. MIGUELLE, 9—VALENCIA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de BUENOS-AIRES. El día 4 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de NUEVA-YORK, CUBA y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo). El día 25 de julio saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTEBERRAT directamente para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de CUBA y MÉJICO (Servicio del Norte de España). El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor DIRECTAMENTE para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Parafico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de VENEZUELA-COLOMBIA. El 10 de agosto saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga, el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata (facultativa), Habana, Puerto-Limon, y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao, y para Cumaná, Carópano y Trinidad, con transbordo en Puerto-Cabello.

Línea de FILIPINAS. El día 12 de julio saldrá de Liverpool, el 20 de VALENCIA, y el 23 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de CANARIAS-FERNANDO PÓO. El día 2 de agosto saldrá de Barcelona, y el 3 de VALENCIA, el vapor CIUDAD DE CADIZ con escala en Alicante, y el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, de más escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo, el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas generales. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como onrray, de sea hacer los exportadores. Para más informes, diríjase al agente consignatario en Valencia, MAN GLANO (barón de Vallvert), SAN VICENTE, NUM. 137. En el Grao, calle de Chapa, núm. 1, bajo, teléfono núm. 1.043.

“La Catedral de Valencia,,

Por JOSE SANCHIS SIVERA. Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende, al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico, y en todas las librerías.

Ventas

Se venden dos prensas hidráulicas, con sus correspondientes cajas de bombas; un triturador; un motor eléctrico, de 10 caballos, con su correspondiente transmisión. Darán razón, calle de Játiva, núm. 10, bajo.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. SAN VICENTE 2, CHAFLAN

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS. Especialidad á la VAINILLA SANTA CATALINA, 15.

ALQUILER DE UNA TIENDA

Se alquila una tienda con casa habitación, situada en la plaza de la Reina.—Razón, plaza Tetuán, 9, segundo, Izquierda.

DINERO

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra-venta y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Moratín, número 1, segunda planta.—De nueve á dos y de seis á siete.

VALENCIA

Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. por D. TEODORO LORENTE. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas. De venta en la Administración de este periódico.

AGUAS LAS MÁS AZORADAS DE ESPAÑA

Curación radical de Bronquitis y Tos. AGUAS ARSENICALES, para enfermedades de la piel, Herpes, Gonorrreas, etc. Diabete, Neurastenia. Clima muy seco. Grandes bosques, restaurantes y habitaciones con cocina para familias. Teléfono.—Itinerario: Los pasajeros que salgan de Valencia en el tren, á las 9'42, encontrarán en la estación de Tortosa el coche que les conducirá directamente al establecimiento.—Informes en Valencia: San Fernando, 34, farmacia A. Gamir y Sanz.

SANGRE PURA

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

PILDORAS Y UNGUENTO DE HOLLOWAY

El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfigurán. Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, etc., obediendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico. Las Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

GUTIS CLARO

The Standard

Compañía de Seguros sobre la Vida, establecida en Edimburgo, en 1825. Inscrita en el ministerio de Fomento.

RENTA. Ptas. 39.375.000 oro. BENEFICIOS DECLARADOS. 204.250.000. FONDOS ACUMULADOS. 332.250.000. SINIESTROS PAGADOS. 757.500.000.

The Standard reparte los beneficios cada cinco años y puede cobrarse en efectivo ó aumentarlos al capital asegurado. Director general en España: D. Ernesto Noble, Barcelona. Subdirector: D. Luis López de Camarena y Gisbert, Cirilo Amorós, 9.—Valencia.

AVISO

á los señores propietarios, arquitectos y maestros de obras. Por acuerdo del Gremio de Yeseros, de esta capital, se advierte á los señores propietarios, que en toda clase de obras y reparaciones que se hagan en sus fincas y no estén á cargo de maestro ó arquitecto, serán responsables los dueños del pago del material que inviertan en dichas reformas.

Resolución tomada del Gremio, por los muchos abusos cometidos por la mayoría de los albañiles; advirtiendo que el pago será semanal.—El Gremio.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de dorezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA. De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, núm. 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortalza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

JAVIER DE MONTEPIN

Las tragedias de París

(REPRODUCCIÓN DE LA OBRA)

(CONTINUACIÓN)

—¿Y quién, pues, me acompañará?—balbuceó Germana.

—¿Yo, hija mía... yo iré con vos!

LII

Cuando Enrique y Germana llegaron al hotel Grandlieu, la puerta que daba acceso á la calle Saint-Honoré estaba abierta de par en par, y el portero, por la primera vez de su vida, había abandonado su cuarto y su puesto. Las dos mujeres atravesaron el ancho patio y penetraron en el vestíbulo, donde tres ó cuatro lacayos hablaban á media voz, con cierta especie de trisismo y angustia. Todos tomaron un actitud respetuosa al reconocer á la vizcondesa, que pasó sin dirigirse la palabra y sin notar la manifiesta turbación que acusaba su presencia. La señora de Grandlieu y su compañera subieron la escalera monumental y pasaron al salón. Todo se hallaba en el mismo estado que en el momento en que, dos horas antes, Germana había salido de aquella pieza. La completa soledad del salón le hacía parecer inmenso.

Un espectáculo inesperado y lúgubre se ofreció á sus miradas. Una sola lámpara iluminaba apenas la estancia. El anciano yacía en su lecho, inmóvil y pálido como un cadáver, y la frente cubierta con una venda ensangrentada. Dos hombres estaban de pie, uno á la cabecera y otro á los pies. El primero era un médico, el segundo un sacerdote. Germana comprendió que su falta era un crimen y que Armando moría asesinado por ella. La desgraciada lanzó un grito sordo y, penetrando en la alcoba, cayó de rodillas al lado del lecho, bajo el peso de su remordimiento y de su desesperación. Muy pronto sintió que una mano desfallecida se posaba en su cabeza, y oyó el murmullo de una voz débil que decía al médico del cuerpo y al del alma: —Dejadme solo con la señora de Grandlieu, os lo ruego, señores... ¡Volveréis dentro de algunos minutos... aún llegaréis á tiempo! El hombre de Dios y el de ciencia se inclinaron y salieron fijando en Germana una mirada de piedad, Enrique se había prosternado cerca de la puerta, y nadie sospechaba su presencia. La vizcondesa lloraba, retorciéndose de dolor. Hubiera querido hablar, expresar sus angustias, implorar su perdón... mas no podía... Sus agitados labios sólo articulaban indistintos sonidos. El anciano tomó la palabra lenta y pensosamente. —Germana, hija mía!—dijo con acento lleno de ternura,—mi dulce niña, ¿habéis vuelto?... ¡Es Dios quien os trae, y os esperaba!... Un inflexible instinto me advertía de vuestra vuelta... ¿Podéis dejarme partir sin darme el consuelo supremo de despedirme de vos? La señora de Grandlieu alzó la cabeza con estupor. —¿Y vos quien me habéis?... balbuceó.— ¿Es á vos á quien oigo? ¡Vos, á quien tan vilmente he vendido!... ¡Vos, á quien tan mortalmente ofendí!

—¡Os absuelvo desde el fondo de mi alma!... ¡Sí, habéis sido culpable, pero yo lo fui primero; yo, que, sin respeto á un sagrado juramento, os encadenaba á mi vejez!... ¡Hija de Clotilde de Randal, os he labrado un triste destino! Si hubiera colocado vuestra joven mano en otra mano que la mía, como era mi deber, ninguna mancha empañaría hoy la nitida blancura de vuestra alma... ¡Seríais aún y siempre la angelica niña de antes! En esta hora solemne, en que Dios me llama, todo lo veo con el desinterés y lucidez del que va á morir. Comprendo toda la extensión del crimen que mi debilidad me ha hecho cometer, y á mi vez os digo: Germana, perdonadme! Los sollozos ahogaban á la señora de Grandlieu. Por toda respuesta cogió las heladas manos de su marido, las cubrió de besos y las besó con sus lágrimas. El silencio era sólo interrumpido por los gemidos casi convulsivos de la pecadora arrepentida. La voz de Armando se elevó de nuevo, pero sumamente debilitada. Parecía llegar del espacio y no ser más que un eco lejano en la tierra. —Hija mía—dijo,—alzad os, acercad vuestra frente á mis labios, porque no puedo moverme! Germana, la hora se acerca el frío va invadiéndome; sólo mi pensamiento vive aún... No os reprochéis mi muerte... ¡He llegado y hasta pasado del término que la bondad divina fija á la existencia del hombre! He confesado al sacerdote mis errores, y su absolución me abre las puertas de un mundo mejor que éste... ¡Por un mundo en que me espera vuestra madre! Parto triste para dejaros, pero contento porque quedáis libres... Guardad en el fondo de vuestro corazón el recuerdo del anciano que tanto os ha amado... ¡Sed feliz, sed dichosa y no llores!... ¿Por qué llorar?... ¡No voy á morir, hija mía, voy á renacer!... Estas fueron las últimas palabras de Armando de Grandlieu. Sus manos buscaban sobre el lecho alguna cosa, y al fin encontraron lo que buscaban. Era el humilde Crucifijo de cobre oxidado que perteneció á Clotilde de Ran-

dal. El anciano tuvo aún fuerzas para alzarlo y apoyarlo en sus labios con un arranque de amor inmenso y de ardiente fe. Luego lanzó un suspiro, y su rostro inmóvil resplandeció, cual iluminado por aureola celeste. El alma del justo había volado al seno de Dios. El sacerdote y el médico entraron. Germana yacía sin conocimiento al pie del lecho. Enrique se adelantó y la tomó en sus brazos. El bañón de la Croix-Debut, al lanzarse en el coche que pasaba por delante de su casa, había dicho al cochero: ¡Vainne francos de propina si antes de diez minutos me halla en la estación del Norte! El cochero ganó la propina. Felipe le puso en la mano una pieza de oro y se perdió entre la multitud de los viajeros que invadían la sala de espera. Su idea no era la de partir. Quería tan sólo hacer perder la pista á Gavard y á San Remo, que, si le habían seguido, crearían indubablemente en su partida para el extranjero. Andrés y Octavio sabían demasiado. O se obstinaban en su proyecto de duelo, ó renunciaban á vengarse, tomarían el partido de dirigir una denuncia á los tribunales. Ahora bien; no queriendo batirse con Andrés, su hijo, el barón no debía hallarse frente á frente con él, y, por otra parte, la posibilidad de una intervención de la Justicia le constituía un peligro. Además, su matrimonio con la viuda Gavard era ya imposible. —Decididamente soy bastante rico—pensaba,—y debo desaparecer. Iré á vivir con un gran señor al extranjero, y enviaré á Berlín ó á Londres, á algún agente de negocios, un poder para vender mis caballos, mis carruajes, mis muebles y objetos de arte que decoran mi casa. Antes de un mes dejaré á París, pues marcharme en este momento sería exponerme á ser alcanzado por un telegrama comprensivo

de mis señas. Además, no debo pensar tan sólo en mi salvación, sino también en la de mis mellones, y esto requiere prudencia... mucha prudencia. Así como anteriormente, bajo el nombre de Federico Muller, siendo cajero del barón de Worms, tenía alquilada una modesta habitación en la calle de Santo Domingo, haciéndose pasar por un propietario de Pontoise, bajo el seudónimo de Godard, ahora tenía una habitación abohardillada en un barrio extraviado, donde solía pasar una noche de tarde en tarde, con el fin de habituar al portero á su voz, ya que no á su semblante, porque llegaba tarde y se iba muy temprano. Aquella bohordilla iba á servirle de asilo, ya convenientemente distrizado con unas gafas azules, sin bigotes ni patillas, cortado el pelo al rape y con una peluca rubia y rizada que le transformaba por completo. Esperando, pues, la noche para dirigirse á su misterioso albergue, entró en un restaurant, comió abundantemente, pagó su gasto á las cuatro de la tarde, montó en un coche, dió diferentes señas, que le condujeron á los cuatro extremos de París, compró un diario de la tarde, y á las once y media pagó al cochero en la calle Bichat, á dos pasos de la casa cuya bohordilla habitaba. En el momento en que el barón de la Croix-Dieu saltaba del coche, vio á un hombre, confundido en la sombra, llamar á la puerta de la casa. La puerta se abrió, y el hombre entró. Felipe vaciló un momento, pero casi en el acto se encogió de hombros, murmurando: —De qué diablos me inquieto? Nadie en el mundo sabe que debo venir aquí. ¡Sería un loco si tuviese miedo! Continuando su camino, llamó á su vez y penetró por el pasillo que conducía á la escalera. Este pasillo estaba oscurísimo, porque el

(Se continuará.)